

从“水秀”爆满到夜赏长江

武汉凭“夜游”跻身暑期全国热门旅游目的地



《水秀》现场。

实习生韩思琪 摄



古琴号游船在长江上航行。

(上接第一版)

夜航IP:长江游船变身水乐园

暑期接近尾声,长江之上,同样灯火璀璨,人声鼎沸。依托长江独特禀赋,武汉将“长江夜游”打造成IP矩阵的“核心支柱”,联动知音号、古琴号、长江荣耀号、船长9号、两江游轮等多艘游船,形成“一船一特色”的夜航IP集群,满足不同游客需求。

知音号是夜航IP的王牌。暑期开票秒空成常态,为应对需求,该游船首次打破“周一休演”惯例,加开双场演出。游客手持复古船票登船,在一楼舞厅参与互动舞会,在二楼十余间舱室沉浸式观看“家乡味道”“归途记忆”等故事。来自江苏的大学生小周表示“演到了心里,不知不觉哭哭了”。

其他游船亦各有亮点:长江荣耀号设置魔法学院表演与甲板乐队,古琴号、黄鹤楼号等则变身“水上游乐园”,推出亲子绘画、科普讲解等“文旅+”活动。此外,7—8月,两江游览游船接待人次较6月大幅提升,亲子家庭占比持续上升。江风与灯光交织的夜航体验成为游

客感知武汉“江河人文”的必修课。

夜研学IP:解锁夏季夜间新玩法

在夜秀、夜航之外,武汉进一步拓展夜游IP矩阵边界,将自然科普与研学体验结合,打造“夜研学IP集群”,覆盖武汉植物园、武汉自然博物馆、武汉极地海洋度假区等多元场景,形成“夜宿、夜巡、夜观”的丰富选择。

武汉植物园开启“植屋夏夜奇遇记”独立夜宿营。孩子们第一次离开家,自己整理睡袋;第一次和小伙伴一起洗漱、就寝;第一次鼓起勇气抓昆虫、抱宠物蛇;第一次亲手做“叫花鸡腿”、手工皂皂……这些充满挑战和惊喜的“第一次”,让孩子们在夏夜初识生命的力量、感受自然的神奇。相关负责人介绍,独立夜宿营在暑期开启三期,备受欢迎,根据活动的反馈情况,课程内容持续打磨细化。此外,“夜游植物园”单日营活动,面向亲子家庭,期期满员,应家长要求,8月新增多期。

武汉自然博物馆暑期开启“博物馆奇妙夜”。其中“小小夜巡员”活动带着孩子们开启一场特别的“夜间上岗体验”,孩子们不仅

仅是展馆里的参观者,更是肩负职责的小小夜巡员。7月底,家住常青花园的11岁小朋友乐乐来到自然博物馆,和众多小朋友一起,在专业老师的带领下,接受巡馆培训,完成展品检查、设备确认、安全巡视和环境观察等一项项真实而严谨的夜间巡查任务。任务完成后,他还获得专属的社会实践证书。乐乐开心地说:“我跟着老师确认灯光、查看展柜,每完成一项任务就特别有成就感。这比单纯看展览有意思多了!”

和10000+动物一起入眠是一种什么样的体验?在武汉极地海洋度假区,夜宿海洋馆成为今夏亲子家庭的热门之选。晚上9时30分熄灯后的武汉极地海洋度假区静悄悄,在蔚蓝色的“海底隧道”旁,孩子们撑起白色气垫帐篷,挂上小夜灯,与游弋的鱼群、憨态可掬的白鲸共眠。当孩子们看见有的海鱼停止游动悬浮在水中,带队老师轻声解释,海鱼这也就是在睡觉。

夜游IP矩阵持续丰富,外地游客多玩了一两天

记者走访这些夜游项目时,发现有不少来

自上海、江西及湖北宜昌、天门的外地亲子家庭。不少家长表示,这类“边玩边学”的体验式项目,既让孩子收获知识,也能感受武汉的自然与文化特色。

从“夜秀”的感官冲击到“夜航”的江河情怀,再到“夜研学”的知识体验,武汉夜游IP矩阵以“各有侧重、相互补充”的布局,覆盖不同年龄、不同需求的游客群体。

不少外地游客表示,为夜游项目专程安排武汉行程,多玩了一两天。来自上海的邹女士和朋友带着两个孩子前来武汉游玩,她说:“我们要去‘夜上黄鹤楼’、知音号、汉秀剧场,还有欢乐谷和玛雅海滩,也要从早玩到晚,干脆就多住两天,玩个开心!”

“夜游IP矩阵的核心,是将武汉的文化底蕴、江河资源、科普优势重新整合。”业内人士分析,不同于单一景点的“单点发力”,武汉以矩阵化思维打造夜游产品,让“夜游武汉”成为具有辨识度的城市文旅IP。

随着夜游IP矩阵持续丰富,也为武汉打造世界知名文化旅游目的地奠定基础。

全运会保龄球决赛举行

湖北选手包揽男女个人项目金牌

长江日报讯(记者张琳)8月22日,第十五届全国运动会群众比赛保龄球项目决赛在香港启德体育园保龄球中心上演。在率先结束的两个项目上,湖北选手技惊四座,来自武汉的张平和方继萍包揽男女个人项目金牌。

由于保龄球项目首次成为全运会群众类正式比赛项目,本次保龄球比赛又是十五运会香港分会场的“揭幕战”,因此,两位湖北选手用努力和实力书写了历史。

“男队这块金牌真的是超水平发挥,算得上意外之喜。湖北队教练赵发明告诉长江日报记者。据介绍,当天男子个人赛分成三组进行,浙江队的黄小坚在上午的比赛中就打出了1329分的高分,位列所有选手第一。这个分数一直挂在榜单上无人能破,这也意味着,湖北选手要夺得冠军就必须超过这个分数。”

排在第三组的张平在晚间出战,状态惊人的他越战越勇,比赛中一度连续打出9个连中单局277分的全场最高分。6局战罢,张平总分达到1339分,力压黄小坚夺得男子个人冠军。与此同时,女队也传来好消息,方继萍以1236的分数夺得第一。一日两金入账,湖北选手技惊香江。

赵发明介绍,保龄球一直是湖北和武汉的优势项目,特别是湖北女队多年来一直是全国强队,多人多次获得全国锦标赛奖牌。而自保龄球项目被纳入全运会后,湖北保龄球队就开始了积极备战,目标直指全运会金牌。通过连续举办全省的保龄球锦标赛,选拔出了一批有实力的选手。今年5月,在合肥举办的全运会资格赛中,湖北队表现出色,拿到了6个项目的决赛资格,实现了全项目的晋级。

“从合肥回来后,我们在汉口康霸保龄球馆进行了两个多月的备战集训。很多队员每天开车跨越半个城市赶过来训练。”赵发明说,“在集训中,我们就分析了各个主要对手的特点,并进行了针对性的训练,现在看来这段时间的训练是卓有成效的。”他坦言,出征前全队的目标是力争在女子团体项目上拿下一金,不料却在个人项目中收获惊喜。

“出发香港前,听说乒乓球队为湖北代表团夺下了十五运会首金。所以,我跟队员们说,乒乓球队开了个好头,我们要紧跟。他们拿了首金,我们就要‘接二连三’地夺金牌。”赵发明说,“比赛中压力其实还是蛮大的。男子比赛中浙江队早早就打出一个超高分出来,定下一个很高的目标。后面的选手几乎没有犯错的机会。但张平顶住了压力,按照赛前的战术布置,把自己的水平发挥到了极致。”

本届全运会保龄球项目一共设立6枚金牌,接下来,湖北队还将继续在男女团体比赛中向奖牌发起冲击。

600组家庭挑战
亲子障碍越野赛

比赛现场。

长江日报讯(记者张琳 通讯员龚志铭)8月24日,为期两天的汉运动·汉马小勇士亲子障碍越野赛在梧桐雨公园落幕,600组家庭参与。

比赛全程3公里,设置了越野攀爬、穿越障碍、负重前行等多样化挑战。梧桐雨广表的绿色空间为赛事提供了绝佳的自然场地,成为小选手们展示自我、挑战极限的舞台。

6岁的蔡修益赛后兴奋地说:“这个比赛特别有挑战性,很好玩。不仅可以锻炼身体,还可以锻炼意志,让我学会克服困难。”

来自武昌区的刘先生带着8岁的女儿刘忻妤参加活动后连连点赞:“孩子第一次参加障碍赛活动,玩得非常开心。希望以后有更多这样的活动,让她接受锻炼,健康成长!”

“汉马小勇士”是武汉马拉松全新打造的“汉运动”大众体育品牌活动,致力于让更多孩子爱上运动,推动全民健身运动和城市全方位发展。

斯诺克武汉公开赛开杆

世界名将悉数登场,中国选手肖国栋147分满分闯过首轮

长江日报讯(记者张琳)8月24日晚,2025中国光谷世界斯诺克武汉公开赛在华中科技大学体育馆举行开杆仪式。随后,新科世锦赛冠军、中国选手赵心童在1号台出场,对战乌克兰新星尤里安·博伊科。

在接受采访时,赵心童表示:“这是我第一次参加武汉公开赛,我明白每一站比赛都是全新的挑战,我会专注比赛,也希望自己能延续良好的状态,在比赛中展现最好的自己,也祝本次比赛圆满成功,每个选手都能有出色的发挥。”

首轮比赛于当天上午开打,上届冠军、中国选手肖国栋展现出不俗实力,5比0轻取泰国女选手汪哈肖鲁泰。值得一提的是,在双方的第四局中,肖国栋单杆打出了147分的满分,是肖国栋职业生涯的第二杆147分,同时也是世界斯诺克历史第223杆147满分杆。

肖国栋赛后表示:“武汉是我的福地,去年我在这里拿到了职业生涯首个排名赛冠军,在福地打出147分还是很开心的。后面的比赛,我还要一场一场去拼,回到这里我就

是一名全新的球员。”

随后的比赛中,名将丁俊晖在面对外卡选手张浩时没有受到太大挑战,5比1轻松过关。赛后,丁俊晖表示:“自己要向赵心童学习,取取经,因为我还没有拿过世锦赛的冠军。”

作为新赛季的首站排名赛,武汉公开赛吸引了全球精英选手积极参与。24日当天,包括现世界排名第一的贾德·特鲁姆普以及马克·塞尔比、马克·威廉姆斯、傅家俊、张安达等名将均悉数登场。

本赛季已连续三年在武汉举办,由世界职业比利与斯诺克协会、中国台球协会、武汉市人民政府、湖北省体育局主办,武汉东湖新技术开发区管委会、武汉市体育局、武汉广播电视台(集团)承办。正赛阶段采用经典赛制,首轮至1/4决赛采用9局5胜制,半决赛为11局6胜制,决赛19局10胜制(分上下两个阶段进行)。赛事总奖金70万英镑,冠军将独享14万英镑的荣誉与奖励,决赛将在8月30日进行。



肖国栋在比赛中。

讲文明 树新风
长江日报公益广告

文明旅游 从我做起